



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XIII
XVIII Nr. 3583

Joi
20 aprilie
1961

4 pag. 20 bani

Citiți în pagina IV-a:

- Opinia publică mondială infierează agresiunea inspirată și organizată de S.U.A. împotriva Cubei
- Rezultatele alegerilor pentru Seimul R. P. Polone
- Arestarea la Havana a unui mare grup de complotiști contra-revoluționari

Spre noi succese în marea întrecere socialistă în întimpinarea aniversării partidului

Așa cum s-a anunțat în numărul de ieri al ziarului nostru, la toate exploatarea miniere din Valea Jiului au avut loc plene largite ale comitetelor de partid, în cadrul cărora s-a analizat îndeplinirea de către colectivele minelor a angajamentelor de întrecere luate în întrecerea socialistă ce se desfășoară în întimpinarea celei de a 40-a aniversări a înființării Partidului Comunist din România.

Intrunind comuniști din toate sectoarele exploatarea noastră miniere, de la toate locurile chele ale producției, plenele comitetelor de partid au prilejuit o analiză temeinică a muncii depuse de colectivele minelor și sectoarelor pentru îndeplinirea angajamentelor luate în lumina Directivelor C.C. al P.M.R. cu privire la principalele criterii ale întrecerii socialiste în întimpinarea aniversării partidului, pentru traducerea în viață a sarcinilor puse de cel de-al III-lea Congres al P.M.R. în fața industriei carbonifere.

Lucrările recentelor plene au prilejuit trecerea în revistă a unor importante succese obținute de harnicii mineri ai Văii Jiului în sporirea producției pe baza creșterii productivității muncii, îmbunătățirea calității, precum și în îndeplinirea celorlalți indici de plan. Constituie un frumos succes faptul că de la începutul anului, minierii și tehnicienii bazinului nostru carbonifer au extras peste prevederile planului mai bine de 72.000 tone cărbune cocsificabil și energetic. Creșterea producției de cărbune a avut loc în primul rând pe seama sporirii productivității muncii. Colectivele minelor Uricani, Petrița, Lonea, Vulcan, iar în ultimul timp, la Lupeni.

Aceste succese se datoresc preocupării crescînde a minierilor, tehnicienilor și inginerilor pentru folosirea din plin a condițiilor ce le sînt create privind

îmbunătățirea procesului de producție, extinderea metodelor avansate, aplicarea tot mai largă a procedeelor avansate de susținere a lucrărilor miniere, de tăiere a cărbunelui. Este, în același timp, rezultatul muncii plină de entuziasm a minerilor și tehnicienilor noștri, hotărîți să-și exprime prin noi și noi succese dragostea nețărmurită față de partid, hotărîrea de a înfrunți cu cînstă sarcinile ce le revin din programul desăvîrșirii construcției socialiste elaborat de cel de-al III-lea Congres al P.M.R.

Importanța deosebită a planelor comitetelor de partid în cadrul cărora s-a analizat îndeplinirea angajamentelor de întrecere, constă în aceea că în cadrul lor s-au analizat cu simț de răspundere posibilitățile de creștere a producției de cărbune la nivelul actualelor cîrînte sporite ale economiei noastre naționale. A reieșit că la fiecare mină din Valea Jiului au fost create — în urma extinderii mecanizării, deschiderii unui număr sporit de abataje frontale, creșterii calificării cadrelor, îmbunătățirii asistenței tehnice etc. — condiții pentru obținerea unor succese mai mari în ce privește sporirea producției de cărbune. Astfel s-a stabilit că la mina Lupeni — principala furnizoare de cărbune cocsificabil necesar siderurgiei — se poate realiza o depășire a sarcinilor de plan de 25.000 tone de cărbune. La mina Petrița angajamentul anual a fost mărit cu încă 28.000 tone adică la 50.000 tone, la mina Aninoasa de la 15.000 la 35.000 tone, la Lonea de la 10.000 tone la 33.000 tone, la Vulcan de la 18.000 tone la 50.000 tone, la Uricani de la 10.000 tone la 30.000 tone de cărbune.

Participanții la dezbaterile care au avut loc în cadrul acestor plene au subliniat în unanimitate că noile angajamente de întrecere luate în întimpinarea glorioasei aniversări a partidului sînt pe deplin realizabile. Planurile de măsuri adoptate de plenele constituie o bază pentru ridicarea la un nivel mai înalt a organizării procesului de producție, pentru punerea în valoare a unor importante resurse de sporire a producției de cărbune, îmbunătățirea calității și reducerea prețului de cost. La mina A-

(Continuare în pag. 3-a)

Pe calea realizării angajamentelor

În cinstea aniversării partidului colectivul centralei termoelectrice Petroșani muncește cu abnegație pentru a întimpina această sărbătoare cu realizări cit mai frumoase.

Rezultatele obținute pînă acum sînt deosebit de frumoase. Astfel, au fost produși peste plan și livrați economiei naționale peste 6.000.000 kWh. energie electrică — adică aproape jumătate

din angajamentul anual, au fost economisite 2200 tone combustibil încît există premise ca pînă la 8 mai angajamentul anual la acest obiectiv să fie realizat integral. Prin eforturile proprii ale colectivului s-au rîcut economii peste plan în valoare de 500.000 lei iar productivitatea muncii a crescut cu 3 la sută față de 1,5 la sută cit era angajamentul.

Minerii de la Vulcan fruntași pe bazin

În luna aceasta minierii de la Vulcan au muncit cu spor. La sectorul II minierii din brigăzile lui Păcuraru Traian, Gantz Ștefan, Ungureanu Vasile, Zöld Francisc și din celelalte brigăzi ale sectorului au dat peste plan aproape 2000 tone de cărbune cocsificabil. A-

proape 1100 tone de cărbune au extras peste plan și minierii de la sectorul III. Colectivul minei Vulcan este acum fruntaș în întrecerea pe bazin. În perioada 1—18 aprilie, minierii de aici și-au îndeplinit planul la zi în proporție de 108,7 la sută.

Noi locuințe pentru oamenii muncii

Constructorii de pe șantierele Văii Jiului, desfășoară o susținută întrecere pentru a obține rezultate cit mai frumoase în cinstea zilelor de 1 și 8 Mai.

La Uricani, brigada lui Vischi Iosif lucrează de zor la tencuirea exterioară a noii școli cu 16 săli de clasă. Pînă acum brigada se terminat fațada la una din aripi. Angajamentul brigăzii este ca pînă la 15 mai să termine lucrările de tencuire exterioară.

În cadrul șantierului 7 — Lupeni activitatea constructorilor se desfășoară la mai multe obiective. La Lupeni, se execută tencuirea exterioară a blocului A din cartierul Viscoza I, iar la Viscoza IV brigăzile

de finisaj dau zor pentru ca pînă la 8 mai să termine lucrările interioare și să predea blocul nr. 23 cu 32 apartamente. La Vulcan, pînă la aniversarea partidului se va termina complet tencuirea exterioară a blocului A, cu 24 apartamente.

Pe șantierul 6 Petroșani, zorul mare este la blocul K din Livezeni, unde se fac ultimele finisaje la cele 32 apartamente pentru a se putea preda în folosință pînă la 8 Mai. De asemenea, se pregătește pentru a fi predat și blocul I cu 32 apartamente. Paralel cu executarea acestor obiective, în Petroșani sau început lucrării la un nou lot de 184 apartamente pe strada C. I. Parhon, în apropierea spitalului.

Mineri care fac cinste colectivelor lor



BERINDEI AUREL, șeful unei brigăzi de calitate, sectorul I Lonea



PETER MOISE, șeful unei brigăzi fruntașe în creșterea randamentelor la sectorul II Petrița



SZABO MARTIN, șeful unei brigăzi care dă cărbune de cea mai bună calitate, sectorul II Petrița



TIMAR GHEORGHE, conducătorul unui frontal de mare capacitate de la mina Lonea III.

Realizări de seamă la stația C. F. R. Petroșani

Recent, colectivul stației C.F.R. Petroșani a analizat felul cum și-a îndeplinit angajamentele luate în cinstea aniversării partidului. Rezultatele obținute s-au dovedit a fi valoroase.

Astfel, pe întreg trimestrul I indicele de regularitate a circulației a sporit cu 3,5 la sută, tonajul pe tren a crescut cu 1 la sută, staționarea vagoanelor la încărcare-descărcare a fost redusă cu 0,7 la sută, numărul trenurilor marșrutizate a crescut cu 4 la sută iar sarcina statică a fost im-

bunătățită cu 0,2 la sută. Printre cei care au adus contribuții de seamă la aceste realizări se numără Stanca Emil, Murăreț Dumitru, Basarab Simion, Marta Andronic și Dragomir Nicolae. Deși au mai rămas puține zile pînă la aniversarea partidului, colectivul de muncitori ceferiști de la toate unitățile stației Petroșani și-a luat noi angajamente, arătându-și hotărîrea de a îmbunătăți calitativ și cantitativ ultimele realizări.

I. CRIȘAN
corespondent

Organizație U. T. M. fruntașă în acțiuni de muncă patriotică

Brigăzile de muncă patriotică de la prepararea cărbunelui Lupeni desfășoară o activitate rodnică. Ele întreprind numeroase acțiuni de colectare a fierului vechi, de înfrumusețare a întreprinderii și de curățire a incintei uzinei. De la începutul anului și pînă în ziua de 16 aprilie tinerii cuprinși în aceste brigăzi au colectat și predat I.C.M. peste 240.000 kg. fier vechi. De asemenea, ei au prestat voluntar peste 1000 ore la descongestionarea liniilor de sub spălătorie și la amenajarea unor parcuri în afara incintei întreprinderii. Rezultatele cele mai bune în acțiunile organizate le-au obținut brigăzile conduse de tovarășii Bălășoiu Constantin, Szeles Mihai II, Tomuș Ioan și Nadă Constantin.

Pentru realizările obținute, comitetul U.T.M. al orașului regional Petroșani a decernat organizației U.T.M. a preparării Lupeni drapelul de organizație U.T.M. fruntașă în acțiunile de muncă patriotice pe bazin. Mîndri de succesul lor, utemiștii de la prepararea Lupeni au hotărîț să continue acțiunile de muncă patriotică pentru a obține noi realizări și mai însemnate.

DRĂGAN PETRU
corespondent



Pentru a asigura orașelor Petroșani și Petrița energia electrică necesară, colectivul Uzinei electrice Petroșani se află zi și noapte la posturi. Muncitorii uzinei se străduiesc să asigure funcționarea normală a tuturor agregatelor energetice, verificîndu-le și reparîndu-le la timp. **IN CLIȘEU:** Echipa din secția turbine a uzinei, compusă din tovarășii Caraconea Nicolae, Stumer Eduard, Suciu Alexandru și Umerel P. verifică starea paletelor unei turbine intrată în reparație.

Titlul cîștigat trebuie păstrat

— Ați auzit?! Brigada noastră de agitație a ocupat locul întâi la faza orașenească (raională) a celui de-al 6-lea concurs pe țară al formațiilor artistice de amatori — comunică cu fața îmbujorată o membră a brigăzii. celorlalți.

— Auzit, cum de nu — răspunseră cu toții în cor.

— E un lucru ce face cinste aninosenilor — zise Negraru Gheorghe. Să ocupi locul I nu-i ușor. Și mai greu e însă să-l păstrezi. Pentru aceasta e necesară o muncă și mai intensă că de nu, la faza regională o să ne-o ia alții înainte și asta, zău, n-ar fi frumos.

— Atunci știți ce — își dădu părerea Liciu Lucia. Tot avem atîtea lucruri noi de inclus în program. Ce-ar fi ca duminică să se întrunească întreg colectivul de creație?

— Bine zici-Lucico. Așa să facem.

— Deci rămîne stabilit. Pe duminică.

S-a întrunit colectivul de creație

Așa cum le-a fost înțelegerea, membrii colectivului de creație al brigăzii s-au întrunit duminică să discute cu ce anume ar mai putea îmbogăți programul. Era prezent Negraru Gheorghe, tînărul acela înalt care îndeplinește rolul de instructor al brigăzii. Aceasta nu-l împiedică să contribuie și la întocmirea de noi texte pentru brigadă și nici să interpreteze diferite roluri. N-a lipsit nici Ștefănescu Constantin, nici Liciu Lucia.

S-au apucat de redactarea textului, avînd în primul rînd în vedere faptul că minierii au făcut ca vechile cifre de pe grafic în ceea ce privește cantitatea și calitatea cărbunelui extras să se

D. CRIȘAN

(Continuare în pag. 3-a)

ȘCOALA EDUCAȚIE

Experiența brigăzii metodice din școala noastră

Ca în întreaga țară, și la Petrița învățământul a luat în ultimii ani o extindere foarte mare. Anul acesta în școala de 7 ani au fost cuprinși toți absolvenții clasei a IV-a, îndeplinind deja sarcina trasată de Congresul al III-lea al partidului, pentru anul viitor. Desigur că noi, învățătorii și profesorii din Petrița, a trebuit să depunem o activitate pedagogică intensă. Problema cea mai importantă care a stat în fața noastră în această perioadă a fost și este problema calității pregătirii copiilor de mineri din Petrița.

Am să arăt pe scurt câteva din rezultatele obținute până acum de noi în această muncă și să expun preocupările cadrelor didactice în domeniul ridicării calității învățământului în etapa care urmează, preocupări care prezintă totodată angajamentul cu care întreprindem și noi marea sărbătoare: aniversarea a 40 de ani de la înființarea Partidului Comunist din România.

Avem în școală 938 elevi. La sfârșitul trimestrului I situația la învățătură se prezintă astfel: 81 la sută din numărul elevilor aveau note de trecere. Restul de 19 la sută erau rămași în urmă la învățătură la unul sau mai multe obiecte. Analizând această situație colectivul pedagogic al școlii noastre, sub îndrumarea organizației de partid din școală, și-a propus ca cea mai importantă sarcină în cel de-al II-lea trimestru să fie lichidarea rămănișilor în urmă la învățătură. Cel de-al doilea aspect îl constituie calitatea cunoștințelor elevilor deoarece în trimestrul I mulți din cei pro-

moși aveau note de trecere dar sub 7. Colectivul școlii noastre a căutat să ridice nivelul predării lecțiilor la clasă.

În acest sens am inițiat organizarea unei brigăzi metodice compuse din responsabili comisiilor metodice.

Brigada avea ca scop urmărirea nivelului științific la care a fost predată lecția și posibilitățile de însușire ale elevilor, lipsurile lecției respective, generalizarea metodelor bune de predare.

S-au organizat astfel consfățuirii în cadrul cărora s-au urmărit și cercetat cauzele care au provocat rămănișii în urmă la învățătură, sprijinind cadrele didactice pentru înlăturarea lipsurilor, pentru ridicarea calitativă a predării lecțiilor. De asemenea s-a urmărit la ce obiecte elevii întâmpină greutăți și care este metoda lor de a învăța.

Ținând cont de greutățile care le întâmpină elevii și analizându-se cauzele reale pentru care copiii rămân în urmă la învățătură, cadrele didactice au organizat ore de meditații și consultații încă de la începutul trimestrului II, iar de elevii care au lipsit din cauză de boală, învățătorii și profesorii s-au ocupat în mod special.

Membrii brigăzii metodice au avut în planul lor de muncă și urmărirea felului cum se țin orele de meditații și consultații, precum și asistențele la orele de curs și activitățile în cercuri pe materii. În urma acestei acțiuni, încheiată cu o analiză la care a participat întregul colectiv al școlii, cadrele didactice au primit un prețios ajutor prin numeroa-

se recomandări cu privire la pregătirea lecțiilor și organizarea studiului individual al elevilor, pentru combaterea mediocrității.

Ca rezultat al acestui fapt situația pe trimestrul II s-a îmbunătățit nu numai în sensul că a scăzut cu 2 la sută numărul de corigenți, dar numeroși elevi și-au îmbunătățit situația obținând note bune și foarte bune. Cunoștințele acestora sînt mai temeinice, mai strîns legate de viață.

O problemă care stă în fața cadrelor noastre este de a ne ocupa cu toată grija în perioada încheierii anului școlar de pregătirea elevilor din clasa a VII-a pentru examenul de absolvire și de admitere în diferite școli medii, profesionale etc.

Această pregătire se face după un plan bine întocmit împreună cu direcțiunea școlii. Acum, în cinstea mării sărbători — 40 de ani de la înființarea partidului, colectivul nostru și-a luat angajamente importante între care și realizarea lecțiilor la un nivel ideologic ridicat. Pentru aceasta cadrele didactice vor frecventa cu regularitate și bine pregătite lecțiile și seminariile de învățămînt ideologic, își vor îmbunătăți necontenit nivelul de predare prin ridicarea calificării profesionale, putînd ridica astfel calitatea însușirii cunoștințelor de către elevi — sarcina noastră de cea mai mare importanță.

prof. R. FILIPINI
Școala de 7 ani — Petrița

SUCCESE!

Impresionată de marele eveniment care a răscolit lumea întreagă și a făcut ca toate popoarele să-și exprime încăodată admirația față de știința și tehnica sovietică, vă trimite această poezie care, departe de a fi perfectă, sper totuși că va trece „examenu” și va apare ca un omagiu modest, dar pornit din inimă, adus mării noastre prietene Uniunea Sovietică.

Un zvon de glasuri cristaline
Vestește, succesul așteptat:
„Din Cosmos s-a întors cu binc
Un om sovietic, ne-nfricat”
Voi, zori de aur ce vestiți
A lumii primăvară
Din rază aurie-implețiți
Cunună princiară
Și-o dăruțiți acelu care
Fu primul om ce-a străbătut
Împlinind vise milenare
Un drum de stele doar bătut!
Succes! Răsună lumea-ntreagă!
C-un singur glas

vorbesc popoare
Succes, o, Moscova mea dragă!
Succes și-n zboruri viitoare!
DOINA VĂCARU
clasa a VIII-a C
Școala medie mixtă
Petroșani

LICIU LUCIA

„O frumoasă comportare”

Sînt sute la număr. Unii-s mici de-o șchioapă, alții mai răsarîți. Au umplut cu veselia lor strada din centrul comunei ce duce spre clubul muncitoresc. Cu o seară în urmă crainicul emisiunii locale a centrului de radiofonic Aninoasa anunșase la rubrica „Unde mergem mîine”, concursul organizat de Școala de 7 ani din Aninoasa și organizația de pionieri pe tema: „O frumoasă comportare”. Iată de ce în această dimineață însoțită de duminică sute de copii se îndreptau spre locul unde urma să aibă loc concursul.

— Știi că participă elevii claselor a VII-a A și B?

— Ei participă numai la întrebările de baraj. Însă concurenții vor fi numai doi elevi desemnați de ei... Dar uite că s-a ridicat cortina. Uite juriul!...

Peste câteva clipe la măsuta instalată anume pentru concurenți iau loc pionierii Aszalos Ferdinand și Fișter Aurel — reprezentanții claselor a VII-a A și B.

Primele întrebări aduc micilor concurenți primele emoții, primele răspunsuri frumoase și aplauzele entuziaste ale micilor participanți. Întrebările se succed rapid căci răspunsurile vin prompt din partea ambilor concurenți. Punctajul crește egal. Întrebările care solicitau răspunsuri practice păreau mai dificile. Concurenții însă s-au descurcat cu ușurință. Nandii, mai ales, cum îi spun colegii lui Ferdinand Aszalos, a uimit prin răspunsul dat practic la întrebarea: „Cum primești acasă vizita tovarășei dirigintă”.

Cele zece întrebări despre comportarea elevilor acasă, pe stradă, în autobuze, la școală, la spectacole — au luat sfîrșit. Concurenții Nandii și Relu sînt la o diferență de numai 5 puncte — clasa a VII-a A, reprezentată de Nandii se află în frunte. Dar urmează întrebările de baraj care vor decide primul loc: excursia la București organizată de școală pentru ziua de 21 aprilie. Emo-

ția încercată de fiecare elev concurent sau asistent e puternică. Unele răspunsuri vin prompt, altele mai șchioapătă — din partea ambelor clase.

Rezultatul final: 205 puncte pentru fiecare clasă.

Concurenții Aszalos Fr. și Fișter A. își primesc în aplauzele spectatorilor, premiile: excursia la București.

Peste o zi Nandii și Relu se vor afla în trenul cu excursio-niștii ce vor vizita minunata noastră Capitală, Muzeul de Istorie a Partidului, Palatul pionierilor, Muzeul de artă, Palatul Republicii, apoi Muzeul Dof-tana și multe altele.

Răspunsurile frumoase date de cei doi pionieri la concursul pe tema: „O frumoasă comportare” n-au adus numai excursia. Ele au constituit un adevărat izvor de învățămînt pentru sutele de mici spectatori care, atunci cînd concursul a luat sfîrșit, au știut să dovedească practic cum se comportă un elev la ieșirea dintr-o sală de spectacole.

„Să fii partidului oștean”

Este dat tonul și din zeci de voci cristaline, izvorăște melodios „Mulțumim din inimă partidului”.

Strada e plină și ea de cîmec. E doar primăvară și ferestrele clasei sînt larg deschise. Detașamentul 3 (clasa a VI-a A) de la Școala elementară nr. 2 din Petroșani are adunare tematică: „Să fii credincios partidului”.

Instructoarea superioară, Costin Maria, le vorbește pionierilor despre lupta partidului pentru eliberarea celor asupriți de sub jugul exploatarii.

Fetele pionierilor sînt aprinse la fel ca și cravatele pe care le poartă cu mîndrie, și în piepturi se naște ura pentru cei care au schinguit și ucis pe fii credincioși ai clasei muncitoare.

Cînd li se spune despre Dof-tana inimile lor se string.

— Partidul a luptat pentru ca viața noastră să fie fericită, să vă puteți bucura de ea, să puteți crește mari și voișnici, să fiiți folositori patriei noastre socialiste.

Pionierii s-au înviorat iar. Cîte de frumos azi. Ce urît și grea trebuie să fi fost viața ieri cînd jugul capitalist apăsa pe umerii părinților lor.

Și fiecare pionier se gîndește cum să muncească mai bine, pentru a mulțumi din inimă partidului.

Cîntecele „Sub steagul partidului” și „Să fii partidului oștean” izvorăsc din piepturile pionierilor puternic, ca un jurămint.

În cinstea celei de a 40-a aniversări a înființării partidului pionierii școlii elementare nr. 2 au prevăcut în plan multe acțiuni.



Duminica, de obicei, școlarii din cartierul Gh. Dimitrov se joacă cu mingea toată ziua, în incintele blocurilor. Duminica trecută însă „terenul” lor de fotbal s-a transformat într-un adevărat șantier în care locatarii au început amenajarea rondurilor, aleelor, spațiilor verzi. La această acțiune au participat și elevii și pionierii din cartier, după cum se vede și din clișeul de sus.

Prin școlile din Lupeni

Un comitet de părinți activ

La școala elementară de 7 ani nr. 2 din Lupeni (director I. Cotescu) se obișnuiește să se ceară sprijinul comitetului de părinți în toate acțiunile gospodărești. Astfel, în ultimele săptămîni, din inițiativa conducerei școlii, cu sprijinul comitetului de părinți și al preparației Lupeni (întreprindere care patronează școala) s-au organizat câteva acțiuni gospodărești care au adus școlii economii în valoare de peste 6000 lei. Membrii comitetului de părinți au executat în mod voluntar un gard de cca. 80 metri care împrejmuiește școala. Printre cei care s-au remarcat în această acțiune sînt tov. Popovici Mihai, Doțiu Avram, Vereș Ștefan, Tomșa I. și alții.

În ultima lună s-a reparat și remontat cu ajutorul preparației poarta școlii, s-a montat o fîntînă în curtea școlii, efectuîndu-se totodată și alte reparații care contribuie la buna gospodărire a școlii.

Se înfăptuiesc obiectivele întrecerii

Colectivul Școlii elementare de 7 ani nr. 1 din Lupeni (director N. Păunescu) a lansat la sfîrșitul lunii martie chemarea la întrecere către toate școlile din Valea Jiului în cinstea celei de a 40-a aniversări a partidului. Multe din obiectivele prevăzute în chemare sînt deja înfăptuite de harnicul colectiv al acestei școli. Avînd în centrul preocupării sale problema ridicării calității învățămîntului, conducerea școlii a luat o seamă de măsuri. Așa de pildă, s-au organizat meditații pentru elevii claselor V—VII la obiecte ca: limba romînă, matematică, fizică, chimie, istorie și geografie. Spre a ajuta elevii să înțeleagă cit mai bine lecțiile predate, colectivul didactic al școlii acordă o mai ma-

re grijă explicării lecțiilor, cimentării cunoștințelor. În acest scop planurile de lecții sînt întocmite cu grijă iar la lecții se folosește materialul didactic corespunzător.

Printre obiectivele prevăzute în întrecere figurează și îmbunătățirea disciplinei care, de asemenea, în urma măsurilor luate s-a îmbunătățit în ultimul timp. În această întrecere fiind angrenați și părinții elevilor, s-a reușit ca pînă în prezent să se adune 500 de fotografii destinate alcătuirii unui album istorico-geografic care să oglindească mărețele realizări obținute de poporul nostru sub înțeleapta conducere a partidului în anii regimului democrat popular.

M. CHIOREANU

La Seminarul național studențesc de automatizări

În zilele de 15—16 aprilie s-au desfășurat la Institutul Politehnic din București lucrările Seminarului național studențesc de automatizări, organizat de Ministerul Învățămîntului și Culturii, Comitetul Central U.T.M. și Consiliul U.A.S.R. la care au participat studenții de la Universitatea C.I. Parhon București, Institutul politehnic din București, Timișoara, Cluj, Iași, Brașov și Galați, Institutul de Construcții și I.S.E.P. din București, Institutul Agronomic din Craiova și Institutul de Mine din Petroșani. Lucrările s-au desfășurat la următoarele secții: Probleme teoretice; Elemente de automatizare; Automatizarea industrială.

Studenții Institutului de Mine din Petroșani, mergînd pe linia succeselor din ultimii ani, au prezentat și de data aceasta cu cinste institutul, obținînd rezultate valoroase. Astfel: lucrarea studenților Paul Baculea și Aurel Ionel, cu titlul „Automatizarea instalației de extracție a minii Dilja”, a obținut premiul I, iar lucrarea studenților Romică Ciutacu și Eremia Catargiu cu titlul „Studiul algebric al automatizării unei instalații de evacuare a apelor”, a obținut mențiune.

Aceste succese, care oglindește participarea activă a studenților la problemele automatizării industriei noastre socialiste, sarcină importantă trasată de cel de-al III-lea Congres al P.M.R., constituie un prilej de mîndrie pentru institutul nostru. Pentru studenții institutului ele reprezintă un nou îndemn să participe printr-o muncă susținută la realizarea sarcinii trasate de partid de a automatiza și moderniza industria minieră.

GH. MASCA
conf. I.M.P.

S. RADU

ȘTIRI DE PESTE HOTARE

• PUBLICITATE

Rezultatele alegerilor pentru Seimul R. P. Polone

VARȘOVIA 19 (Agerpres) — TASS transmite :
La 18 aprilie Comisia electorală de stat a dat publicității rezultatele alegerilor în Seimul Republicii Populare Polone.
Potrivit declarației comisiei, numărul persoanelor cu drept de vot a fost de 18.615.185. La alegeri au luat parte 17.653.646 persoane, 94,83 la sută din totalul alegătorilor.
Pentru candidații Frontului unității poporului au votat 17.342.570 alegători — 98,34 la sută.
După cum anunță agenția P.A.P., Comisia electorală de stat subliniază că la alegerile în Seim care au avut loc în ziua de 16 aprilie 1961 au fost aleși 460 deputați.

Conferința pentru încetarea experimentării armelor atomice

GENEVA 19 (Agerpres) — TASS transmite :
La 18 aprilie cea de-a 292-a ședință a Conferinței celor trei puteri cu privire la încetarea experimentării armei nucleare a avut loc sub președinția reprezentantului Uniunii Sovietice, S. K. Tarapkin. După ședința care a durat 30 de minute s-a dat publicității un comunicat în care se spune printre altele : „La conferință au continuat discuțiile pe marginea documentelor și a propunerilor care se află spre discutarea participanților la conferință.”
In numele delegației S.U.A. și a Marii Britanii reprezentantul S.U.A. a prezentat proiectul integral al textului tratatului cu privire la încetarea experimentelor nucleare din care fac parte propunerile comune anglo-americane din 21 martie 1961 și propunerile asupra cărora s-a căzut de acord anterior la conferință.
Următoarea ședință a conferinței va avea loc la 19 aprilie 1961.”

Pe scurt

PARIS. — In dimineața zilei de 18 aprilie din Lisabona spre Angola au plecat câteva avioane cu parașutiști portughezi. După cum transmite agenția France Presse, noi unități ale trupelor de parașutiști ale colonialiștilor se concentrează în prezent în regiunea aerodromului, pregătindu-se spre a fi trimise în Angola.

NEW YORK. — Suvanna Fumma, primul ministru al Laosului, a adus la cunoștința Departamentului de Stat al S.U.A. că-și contramandază vizita în Statele Unite.

Opinia publică mondială înfierează agresiunea inspirată și organizată de S.U.A. împotriva Cubei

O acțiune rușinoasă

ACCRA 19 (Agerpres)
„O acțiune rușinoasă și de rău augur care vine în contradicție directă cu dreptul internațional”, astfel apreciază ziarul „Ghanian Times” ajutorul american acordat bandelor care participă la agresiunea împotriva Cubei.

Neliniște la Londra

LONDRA 19 (Agerpres)
Comentatorul politic al ziarului „Evening News” scrie că în cercurile cabinetului englez crește neliniște în legătură cu ultimele evenimente din Cuba. Miniștrii englezi se tem că agresiunea împotriva Cubei poate evolua într-o nouă criză mondială. „Macmillan, relevă comentatorul, nu este mulțumit de actuala poziție a Americii care încearcă să lase impresia că s-ar menține de o parte în luptele din Cuba și în același timp acordă un vast sprijin forțelor invadatoare.”

Arestarea la Havana a unui mare grup de complotiști contrarevoluționari

HAVANA 19 (Agerpres)
Ziarele din Havana au publicat la 18 aprilie comunicatul organelor securității din Cuba cu privire la arestarea la Havana a unui mare grup de complotiști contrarevoluționari printre care un american, agent al Agenției Centrale de Investigații a S.U.A. care a coordonat activitatea ilegală a diferitelor bande teroriste contrarevoluționare.
Se anunță de asemenea, că membri ai Comitetului pentru apărarea revoluției au arestat doi preoți catolici — B. Masvidal și O. Blanco. Într-o biserică catolică din Havana s-au descoperit corpuri delictuale ale activității lor contrarevoluționare.

Declarația ambasadorului cuban la Moscova

MOSCOVA 19 (Agerpres) — TASS transmite :
Ambasadorul Republicii Cuba în U.R.S.S., Faure Chomon, a făcut următoarea declarație pentru ziarul „Pravda” :

Declarația guvernului R.P. Polone

VARȘOVIA 19 (Agerpres).
Agenția P.A.P. a transmis declarația guvernului R.P. Polone în legătură cu intervenția împotriva Cubei.
Guvernul R.P. Polone — se spune în declarație — exprimând părerea unanimă a poporului polonez, condamnă cu profundă indignare rușinoasa agresiune organizată împotriva Cubei de S.U.A. care au folosit forțe contrarevoluționare și antipopulare.
Guvernul R.P. Polone cheamă guvernul Statelor Unite să părăsească drumul periculos pe care s-a angajat.

PROTESTUL F. S. M.

PRAGA 19 (Agerpres)
Intr-o telegramă adresată Confederației oamenilor muncii din Cuba, de L. Saillant, secretar general al Federației Sindicale Mondiale, se spune : „Oamenii muncii din toate țările au aflat cu profundă indignare și minie despre bombardarea populației civile pașnice a Cubei și despre debarcarea bandelor contrarevoluționare armate organizată de imperialiștii americani.”
F.S.M. își exprimă protestul cel mai hotărât împotriva acestui act

HAVANA 19 (Agerpres)
Mii de oameni din orașul cubanez Cruces au manifestat împotriva agresiunii Statelor Unite față de Cuba. Demonstrații au declarat că sprijină cu fermitate guvernul revoluționar condus de Fidel Castro.

LONDRA 19 (Agerpres)
„Jos mâinile de pe Cuba”, „Cuba da, yankei nu” acestea sînt lozincile care pot fi văzute de diplomații americani de la ferestrele ambasadei americane în piața Grosvenor Square din Londra.
In dimineața zilei de 18 aprilie, membri ai Comitetului anglo-cuban au postat pichete în fața clădirii Ambasadei americane la Londra în semn de protest împotriva agresiunii elementelor contrarevoluționare împotriva Cubei. Reprezentanții pichetelor au declarat că

În acest ceas greu pentru Cuba cînd forțele contrarevoluționare organizate și inspirate de imperialiștii americani au săvîrșit un atac asupra țării noastre, în întreaga lume a răsunat glasul puternic al Uniunii Sovietice. Declarația guvernului sovietic care demască pe agresori în fața tuturor popoarelor, care avertizează cercurile S.U.A. răspunzătoare pentru agresiune are o uriașă însemnătate pentru Cuba, pentru cauza păcii.
Credincioasă politicii sale pașnice Uniunea Sovietică a confirmat încă o dată că este gata să facă tot ceea ce este necesar pentru încetarea agresiunii împotriva Cubei. Prin aceasta solidaritatea oamenilor sovietici cu cauza dreaptă a poporului cuban a căpătat o expresie concretă.
Declarația guvernului sovietic, la fel ca și mesajul primului ministru al U.R.S.S., N. S. Hrușciiov, adresat președintelui S.U.A., Kennedy, amintesc încă o dată cerurilor guvernante americane că Uniunea Sovietică se situează pe poziția solidarității eficiente cu Cuba revoluționară. Această declarație frățească a țării dv. este cel mai hotărât și mai puternic sprijin pe care îl poate avea poporul nostru care este supus unui atac dușmănos.

Guvernul R.P. Polone se solidarizează cu declarația din 18 aprilie a.c. a guvernului U.R.S.S. și cu propunerile conținute în această declarație care corespund intereselor păcii generale.
Împreună cu celelalte state care acționează spre binele păcii și suveranității popoarelor, Polonia va acorda tot sprijinul posibil poporului și guvernului Cubei.

josnic de agresiune inspirat și condus de guvernul Statelor Unite. F.S.M. asigură Confederația oamenilor muncii din Cuba și poporul cuban de deplina sa solidaritate internațională și își exprimă încrederea în victoria luptei drepte pentru apărarea libertății și strălucitelor realizări ale revoluției democrat-populare cubane.
In acest moment, se spune în telegramă, F.S.M. cheamă oamenii muncii din întreaga lume să se ridice în apărarea Cubei luptătoare.

atacarea Cubei la ordinul și cu sprijinul S.U.A. a stîrnit indignarea profundă a poporului englez.

PEKIN 19 (Agerpres)
Ciu En-lai, premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze, i-a adresat lui Fidel Castro, primul ministru al guvernului revoluționar al Cubei, o telegramă în care declară că guvernul Chinei și poporul chinez de 650 de milioane va fi întotdeauna alături de guvernul revoluționar al Cubei și de poporul cuban și va acorda poporului cuban un sprijin multilateral în lupta sa.

CARACAS 19 (Agerpres)
După cum transmite corespondentul din Caracas al agenției Prensă Latina, Camera deputaților din Venezuela a hotărît în unanimitate să condamne „orice intervenție armată străină” împotriva Cubei sau împotriva oricărei altei țări de pe continentul american.
Camera deputaților a recunoscut, de asemenea, „dreptul poporului cuban de a se apăra împotriva unei agresiuni străine, indiferent de locul de unde s-ar întreprinde.”

Teatrul de stat „Valea Jiului”
prezintă :
sîmbătă 22 aprilie 1961
„BĂIEȚII VESELI”
comedie în 3 acte
de H. Nicolaide
Regia artistică : D. Căpitanu
Scenografia : E. Moise
și
duminică 23 aprilie 1961
„VLAICU ȘI FECIORII LUI”
piesă în 3 acte
de Lucia Demetrius
Regia artistică :
Marcel Soma

T. A. P. L. PETROȘANI
anunță toți consumatorii, întreprinderile și organizațiile de masă din Valea Jiului, care vor să organizeze petreceri în comun cu ocazia zilei de 1 Mai și doresc să fie deserviți de întreprinderea noastră, să facă cunoscute pînă la data de 25 aprilie 1961, serviciului comercial al trustului, cantitatea de bere și mincare cu care doresc să fie deserviți.

I. R. Combustibilul
Posesorii de tichete care vor ridica în cursul lunii aprilie cantitățile cuvenite de combustibil pe talonul nr. 2 vor putea ridica și cele aferente talonului nr. 1 pînă la data de 30 aprilie cînd expiră valabilitatea talonului nr. 2 pe 1961.
La cerere se pot livra toate tranșele pe anul 1961.

EXPOZIȚIE
Vizitați expoziția de inovații organizată de C.C.V.J. și Filiala A.S.I.T. care funcționează în sala bibliotecii clubului C.C.V.J. — Petroșani.
Expoziția este deschisă zilnic între orele 9—12 și 17—20, iar duminica între orele 9—12.

PROGRAM DE RADIO

21 aprilie

PROGRAMUL I. 7,00 Radiojurnal și sumarul presei centrale, 7,15 Muzică ușoară, 8,00 Din presa de astăzi, 8,30 Concert de dimineață, 9,00 Melodii populare românești, 9,30 Prietena noastră cartea, 10,47 Muzică instrumentală, 11,30 Muzică populară din țări socialiste, 12,00 Limba noastră. Vorbește acad. prof. Al. Graur (reluare), 13,05 Concert de prinz, 14,00 Program muzical pentru fruntașii în producție din industrie și agricultură, 14,30 Concert popular, 15,10 Muzică ușoară, 16,15 Vorbește Moscova! 16,45 Cîntă orchestra de muzică populară a Casei de Cultură din Cimpulung Muscel, 17,15 „Sub steagul partidului, spre noi victorii”, 18,00 Din muzica de operetă românească creată în anii puterii populare, 19,30 „Pagini din istoria cîntecului

revoluționar”, 20,30 Concert de muzică românească transmis de orchestra simfonică din Milano a Radioteleviziunii italiene, 21,00 Îi mulțumesc partidului, 21,10 Noi înregistrări ale soliștilor și formațiilor artistice de amatori realizate în studiourile noastre, 22,30 Melodii lirice. PROGRAMUL II. 14,30 Melodii populare românești, 15,35 Actualitatea în țările socialiste, 16,30 „Tineret mindria țării”, program de cîntece, 17,00 Din muzica popoarelor din America Latină, 17,50 Cronica economică, 18,15 Muzică ușoară, 18,35 Din repertoriul soliștilor de muzică populară, 19,30 Teatrul la microfon : „Cartierul Viborg” de Kozințev și Trauberg, 21,04 Muzică instrumentală, 21,45 Concert de muzică populară românească, 22,30 „Sub flamura revoluției” (III) — emisiune literară.

Este interzis
PERSONALULUI CE INTRĂ IN MINA
SĂ AIBĂ ASUPRA SA
RECHIZITE DE FUMAT!